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SAJTÓANYAG


A hazai internetes állásközvetítő piacról 
készült felmérés eredményeiről
FIGYELEM!

A STRAKETING ezt a sajtóanyagot kizárólag a meghívott újságírók, illetve az általuk képviselt sajtóorgánumok számára állította össze. 

A jelen sajtóközleményben foglaltak szabadon felhasználhatók és közzétehetők a következő feltételekkel:

· A felmérés bármilyen konkrét (tartalmi, következtetési, számszerű vagy sorrendet tükröző), a sajtóanyagban szereplő, vagy a sajtótájékoztatón elhangzó eredménye csak a forrásnak az alábbiak szerint történő megjelölésével tehető közzé;
· 150 szónál rövidebb publikációk (nyomtatott és elektronikus sajtóra vonatkozóan egyaránt) esetében a forrás megjelölésére elegendő irodánk rövid nevére, „STRAKETING”, valamint a felmérésnek keretet adó „Balanced Background (BB)” kutatási programunk lényegére való hivatkozás, miszerint saját kezdeményezésre végzett kutatássorozat a B2B piacon.

· A 150 szavas hosszúságot elérő publikációk (nyomtatott és elektronikus sajtóra vonatkozóan egyaránt) esetében a forrás megjelölésnek teljes néven kell megtörténnie: „STRAKETING Stratégiai Marketingkutató és Tanácsadó Iroda”. Emellett a felmérésnek keretet adó „Balanced Background (BB)” kutatási programunk lényegi tartalmi elemeire való hivatkozásnak, miszerint saját kezdeményezésre végzett kutatássorozat a B2B piacon, ugyancsak meg kell jelennie. 

· A STRAKETING kizárólag a sajtóanyag egészéért vállal felelősséget; a felmérés eredményei a sajtóanyag „Bevezetés” részében ismertetett, a kutatás módszertanából eredő korlátokkal egyetemben érvényesek.
A STRAKETING hozzájárul ahhoz, hogy a jelen anyagot akár egészében, akár csak részleteiben a címzett felhasználja és közzétegye, azonban a STRAKETING semminemű felelősséget nem vállal az eredmények részleges közléséből, illetve a jelen anyagban nem szereplő, nem a STRAKETING által levont következtetések megfogalmazásából és közzétételéből eredő, bármely harmadik félt érintő esetleges károkért, illetve hátrányokért.

BEVEZETÉS: Cégünkről és a kutatásról

A STRAKETING Stratégiai Marketingkutató és Tanácsadó Iroda hazai tulajdonú vállalkozás, amely 1991. évi megalakulása óta nyújt professzionális – elsősorban piackutatási és marketingstratégiai tanácsadási –szolgáltatásokat hazai és külföldi cégeknek és intézményeknek. 

Ügyfélkörünk – a fő- és alvállalkozói tevékenységet is figyelembe véve – több mint 100, a legváltozatosabb méretű és tulajdonosi hátterű szervezetből áll, beleértve multinacionális, transznacionális, hazai és külföldi, különféle iparágakban tevékenykedő kis- közép és nagyvállalatokat, állami intézményeket, önkormányzatokat. Különösen sok kutatást végeztünk a média területén működő vállalkozások (lapkiadók, ügynökségek), valamint az informatikai és a pénzügyi szektor résztvevői számára. Megbízásaink jelentős része B2B (business-to-business) kutatásra vonatkozik. Fővállalkozásban végzett kutatásaink, szolgáltatásaink referencialistája megtalálható a www.straketing.hu honlapon.

E sajtóanyag tárgya is egy B2B kutatás, amely a STRAKETING által most megindított „Balanced Background” program keretében készült el. A „Balanced Backround” (Biztos háttér) program a STRAKETING új, a hazai gyakorlatban tudomásunk szerint egyedülálló közszolgálati jellegű kutatássorozata. Ennek keretében cégünk folyamatosan figyelemmel kíséri, hogy aktuálisan milyen információk érdeklik a hazai vállalatokat, és saját kezdeményezésre időről-időre elvégzi az adott téma – piackutatással egybekötött – részletes vizsgálatát, kitérve arra, hogy milyen teljesítményt nyújtanak a B2B piac különféle szektorainak résztvevői, szolgáltatói – saját vállalati ügyfeleik megítélése szerint. Kutatásunknak tehát azt a szlogent is adhatnánk, hogy  „A piac próbája!”

E kutatásoknak tehát nincs megrendelője, így azoknak nem csupán a számszerű eredményei megbízhatóak
, hanem az eredmények interpretálása is tökéletesen független, azaz nem a piac valamely szereplőjének szemszögéből készül. A fentiekből következően senkinek sem ad konkrét tanácsokat, csupán a piac – egyelőre csak véleményekben megnyilvánuló – értékítéletét mutatja be. Következtetéseket azonban így is érdemes az eredményekből levonni, hiszen joggal feltételezhető, hogy a pozitív és negatív vélemények előbb-utóbb a cégek pénzügyi eredményeiben is megmutatkoznak.  

A következőkben ismertetendő kutatás a hazai internetes állásközvetítő piacot vizsgálta, elsősorban az internetes állásközvetítő honlapokat üzemeltető szolgáltatók vállalati ügyfeleinek (azaz az interneten álláshirdetést megjelentető cégeknek) a szemszögéből. 

A kutatás kezdeti lépéseként – szekunder információgyűjtéssel – meghatároztuk a vizsgálni kívánt szolgáltatók körét. Ennek alapján választottuk ki – az egyes honlapokon (nem anonim) álláshirdetéssel szereplő vállalatok, illetve az aktuálisan meghirdetett pozíciók számát tekintve – a legjelentősebb szolgáltatókat. Vizsgálatunk körébe csak olyan honlapokat soroltunk, amelyek fő tevékenységként és önállóan jelentetnek meg on-line hirdetéseket (azaz az internetes álláshirdetések megjelentetése nem egy más jellegű alapfeladat „kiegészítéseként” szolgál, illetve a hirdetések nem más megjelenések szemlézéséből, „monitorálásából” származnak. 

A felmérés keretében azokat a hazai intézményeket és vállalatokat kerestük meg teljes körben, amelyek a kutatás előkészítésének időpontjában (2003. április elején) az – előbbiek szerint azonosított – öt legnagyobb on-line állásközvetítő honlap valamelyikén, a cégnevet is közlő módon (azaz nem anonim módon) álláshirdetést jelentettek meg. A kutatásban közreműködést vállaló 94 vállalat internetes álláshirdetésekért felelős munkatársainak körében telefoninterjús módszerrel mértük fel az egyes szolgáltatók ismertségét, a szolgáltatókkal szembeni elvárásokat, valamint az egyes állásközvetítő honlapok szolgáltatásaival kapcsolatos tapasztalatokat, azaz a szolgáltatásokkal való elégedettséget. 

Ez utóbbi kutatási eredmények nem feltétlenül egy-egy szolgáltató valós teljesítményét tükrözik, hanem „mindössze” azt, hogy az egy-egy szolgáltató által nyújtott teljesítmény mennyire felel meg az adott szolgáltatóval jelenleg, vagy korábban kapcsolatban álló ügyfelek elvárásainak, illetve mennyire eredményezett megelégedettséget.

A kutatás alapján levonható következtetések tehát csak akkor lehetnek tökéletesen helytállóak, ha figyelembe veszik a kutatás módszertanából következő korlátokat; azaz csak olyan kérdésekben célszerű bárkinek is következtetéseket megfogalmaznia, amely kérdések vizsgálatára ez a kutatás (jellegében és módszertanában) alkalmas volt. 

A sajtóanyagban „cikkszerűen”, szöveges formában foglaltuk össze a kutatás főbb eredményeit. 

Mi a helyzet a hazai internetes állásközvetítő piacon
(a kutatás eredményeinek cikkszerű összefoglalása)

Az interneten (is) hirdető hazai vállalatok és intézmények ma már az álláshirdetések megjelentetésére fordított büdzséjük több mint felét az internetes állásközvetítőknél költik el – derült ki a STRAKETING Stratégiai Marketingkutató és Tanácsadó Iroda saját kezdeményezésű „Balanced Background” (Biztos háttér) kutatássorozata keretében végzett, 2003. áprilisi felméréséből. Ennek során a kutatók – többek között – a nagyobb internetes állásközvetítők honlapjain hazai állásokat hirdető vállalatok elvárásait, továbbá az e  honlapokat üzemeltetők szolgáltatásaival kapcsolatos elégedettség/elégedetlenség szintjét vizsgálták.

A felmérés időpontjában a – nem monitoráló, azaz nem más szolgáltatók ajánlatait szemléző – munkaerő-toborzó honlapok közül magasan a legtöbb hirdető cég és állásajánlat a multinacionális tulajdonosi háttérrel rendelkező jobpilot internetes oldalán volt megtalálható

A jobpilot és különösen – az ugyancsak nemzetközi hátterű – cv-online honlapján a magyarországi mellett külföldön végzendő munkára is toboroznak munkaerőt (a cv-online álláshirdetéseinek közel 30%-a ilyen). 

Ami a vizsgált honlapokon szereplő hazai álláshelyeket illeti, ezek 57%-át személyzeti tanácsadók hirdetései teszik ki. A jobpilot és a job4smarts honlapon jelentős többségben vannak a közvetett, azaz általában a személyzeti tanácsadók által megjelentetett hirdetések. A legnagyobb hazai gazdasági hetilaphoz tartozó jobline honlapján ezzel éppen ellentétes a helyzet: minden tíz hirdetés közül hetet közvetlenül az álláshelyet betölteni kívánó cégek helyeztek el és csak hármat a személyzeti tanácsadók. A cv-online és a profession.hu honlapján megközelítőleg fele-fele arányban szerepel a két hirdetéstípus, azzal a különbséggel, hogy míg a cv-online esetében a személyzeti tanácsadók, addig a profession.hu esetében a közvetlen hirdetések vannak enyhe többségben

A vállalati ügyfelek megkérdezése azt az eredményt hozta, hogy a hirdető vállalatok legnagyobb arányban  a jobpilot és a jobline honlapot ismerik (az előbbi az ún. spontán, az utóbbi a támogatott ismertség mutatóját vezeti). Érdekes, hogy spontán ismertség tekintetében közvetlenül az élen állók mögött végzett az a jobmonitor is, amely már több mint fél éve lemondott a közvetlen állásközvetítői tevékenységéről, és kizárólag a toborzó honlapok ajánlatainak szemlézésével foglalkozik.

Amikor a felmérést végzők azt vizsgálták, hogy a hirdető cégek milyen szempontok alapján választanak az internetes állásközvetítők között, konkrétan hét tényező fontosságára kérdeztek rá (egy 7 fokozatú skálakérdés segítségével). A válaszokból számított átlagszámítás alapján a legfontosabbnak, azaz szinte alapkövetelménynek az oldal professzionális, hibátlan működése bizonyult (6,19 fontossági pont). Amennyiben ezzel nincs probléma, úgy a hirdetők választását elsősorban az oldal látogatottsága, illetve ebből következően az egy-egy hirdetésre várhatóan beérkező önéletrajzok száma (5,95), majd ezt követően az adott oldalt látogató közönség összetétele, azaz a beérkező önéletrajzok várható minősége (5,80), valamint az ügyfél igényeihez történő rugalmas alkalmazkodás (5,77) befolyásolja. 

A válaszok tanúsága szerint csak kisebb jelentőséget tulajdonítanak a cégek az internetes állásközvetítők szolgáltatási árának (5,59), az ügyfelekkel való személyes kapcsolattartás minőségének (5,54), legfőképpen pedig annak, hogy mennyire egyszerű feladat a hirdetések feladása és módosítása (5,45).

Összetettebb statisztikai eljárásokkal kimutatható volt, hogy a hirdetők kilenctizede gyakorlatilag csak az oldalak látogatottságát és a látogatók összetételét veszi figyelembe a választásánál. Csupán 5-5%-uk számára van meghatározó, esetenként szinte kizárólagos jelentősége az árnak és a személyes kapcsolattartásnak. 

A kutatás kitért arra is, hogy a vizsgált hét szempontból milyen mértékű a hirdetők elégedettsége internetes állásközvetítő partnerekkel. Az ugyancsak 7 fokozatú skálán megadott válaszokból az szűrhető le, hogy az általános elégedettség mértéke nem túlságosan magas. 

Négy szempontot illetően az átlagos elégedettségi szint kb. azonos. Ide tartozik a partnereik professzionalizmusával, az egyszerű kezelhetőséggel, a rugalmassággal és a személyes kapcsolatok minőségével kapcsolatos elégedettség (5,68-5,75 elégedettségi pont). 

A fentieknél kevésbé elégedettek a megkérdezettek a lapok látogatottságával (5,54), az árakkal (5,29) és a lapokra látogató álláskeresők összetételével (5,03). 

A Fontosság/elégedettség összevetések alapján megállapítható volt, hogy négy vizsgált szempont esetében a legjobb teljesítményt nyújtó 2-4 szolgáltató bizonyos mértékig „túlteljesít”, hiszen esetükben az  elégedettségi pontszámok magasabbak a fontossági értékeknél. Ezek azonban a viszonylag kisebb jelentőségű tényezők. A túlnyomó többség számára legfontosabb három szempontból (önéletrajzok száma, minősége, professzionalizmus) viszont az átlagos elégedettségi szint elmarad az elvárásoktól, azaz kisebb-nagyobb mértékben mindegyik szolgáltatótól magasabb teljesítményt várnak ügyfeleik. Különösen az álláskeresők összetételét, azaz a beérkező önéletrajzok minőségét tekintve marad el az átlagos elégedettségi szint az elvárásoktól.

Az egyes szolgáltatókkal való elégedettségi szintekben meglehetősen nagyok a különbségek.  A vizsgált internetes állásközvetítők között a legutoljára piacra lépő profession.hu mind a hét vizsgált szempontból az egyik legkedvezőbb értékelést kapta (ezen belül öt szempontból a legkedvezőbbet). Ráadásul a profession.hu esetében ügyfeleinek elégedettsége az összes vizsgált szempontból legalább megközelíti, sőt négy szempontból meg is haladja azok fontosságát. 

A jobpilot rugalmasság, professzionalizmus és egyszerű kezelhetőség szempontjából kapott az átlagosnál lényegesen magasabb elégedettségi pontszámot. Ez utóbbi két szempontból, sőt ezeken kívül az önéletrajzok számát illetően is igen elégedettnek mutatkoztak a jobline partnerei is. A szolgáltatók árait illetően a job4smarts ügyfelei voltak különösen elégedettek.

A hirdetők fontossági preferenciáinak és az elégedettségi szintekben meglévő különbségeknek az együttes hatása a felmérés tapasztalatai szerint megmutatkozik abban, hogy a hirdetők egyötöde partnert váltott az elmúlt év során. A változtatások domináns tendenciái szoros korrelációt mutatnak az elégedettségi szintekben észlelt különbségekkel és a minőségtudatos választások előtérbe kerülését tükrözik. Ez a folyamat minden bizonnyal a jövőben is folytatódik majd, legalábbis erre enged következtetni az az adat, hogy az álláshirdetéseket megjelentető cégek mintegy kétharmada nem feltétlenül lojális jelenlegi partneréhez. 






















� természetesen a statisztikai (és egyéb a marketingkutatásban szokásos) megbízhatóság mértékéig
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